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Η 27η Νοεμβρίου έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα θεάτρου στην Εκπαίδευση. Η
επιλογή της συγκεκριμένης ημερομηνίας έγινε, επειδή ο Νοέμβριος είναι ο μήνας κατά τον
οποίο υπογράφηκε από τα Ηνωμένα Έθνη η Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Παιδιού, κι
επειδή το 27 παραπέμπει στο άρθρο 27 της Οικουμενικής Διακήρυξης των Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων σύμφωνα με την οποία «καθένας έχει το δικαίωμα να συμμετέχει ελεύθερα
στην πνευματική ζωή, να χαίρεται τις καλές τέχνες και να μετέχει στην επιστημονική
πρόοδο και στα αγαθά της».

  

Κι ενώ τόσο τα Δικαιώματα του Παιδιού όσο και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα δεν παύουν,
δυστυχώς, να παραβιάζονται με διάφορους τρόπους στο σύγχρονο κόσμο, το θέατρο στην
εκπαίδευση, στις διαφορετικές εκφάνσεις του, δίνει χώρο στα παιδιά και τους νέους να
πειραματιστούν, να συνυπάρξουν δημιουργικά, να ονειρευτούν τη μεταμόρφωση τη δική
τους και του κόσμου. Ταυτόχρονα ως ξεχωριστός επιστημονικός χώρος έρευνας βαθαίνει τη
γνώση μας για την καταλυτική επίδραση που μπορούν να έχουν το θέατρο και οι
παραστατικές τέχνες σ' αυτές τις μεταμορφώσεις. Με αυτό ο άνθρωπος μπορεί να
διαδώσει αγάπη και ειρήνη, να φτάσει στα μυστικά βάθη της ανθρώπινης ψυχής και να
ξεκλειδώσει τους κρυμμένους θησαυρούς που κείτονται βαθιά μέσα στο ανθρώπινο πνεύμα.
Το θέατρο είναι ζωή. Δεν υπήρξε ποτέ στο παρελθόν καλύτερος χρόνος από όσο τώρα που
είναι επιβεβλημένο σε όλους μας να αποκηρύξουμε τους μάταιους πολέμους και τις
δογματικές διαφορές, που συχνά υψώνουν τις άσχημες κεφαλές τους, ασυγκράτητες από
τη συνείδηση εκείνη που δονείται από υπευθυνότητα. Πρέπει να δώσουμε ένα τέλος σε
σκηνές βίας και άσκοπους σκοτωμούς. Και εδώ μπαίνει το θέατρο, που εκτιμά την ομορφιά
και ίσως θα μπορούσαμε να ισχυριστούμε, ότι καμιά άλλη τέχνη δεν είναι ικανή να
αιχμαλωτίσει την ομορφιά πιο πιστά από το θέατρο.

 1 / 5



Παγκόσμια Ημέρα θεάτρου στην Εκπαίδευση

Συντάχθηκε απο τον/την Αλίκη Αποστολάκη
Σάββατο, 20 Νοέμβριος 2010 16:21

      

Δυσκολίες ζούμε καθημερινά και στη χώρα μας. Ο πολιτισμός, η τέχνη στην εκπαίδευση, η
τέχνη ως εκπαίδευση, το παιχνίδι, η απόλαυση, η δημιουργικότητα, η συλλογικότητα και το
όνειρο, δεν φαίνεται να βρίσκουν πάντα εύφορο έδαφος. Κι όμως, εξακολουθούμε να
επιμένουμε μέσα κι έξω από τις σχολικές αίθουσες και να δημιουργούμε το απροσδόκητο.
Τις πιο πολλές φορές χωρίς υποστήριξη. Με την αγάπη περισσότερο και με τον
ενθουσιασμό μας ανοίγουμε άλλους δρόμους μάθησης, άλλους δρόμους γνωριμίας με τη ζωή
και με τον κόσμο που μας περιβάλλει. Οι δρόμοι αυτοί απαιτούν να τους βαδίσουμε όχι μόνο
με το μυαλό αλλά και με την καρδιά και με το σώμα μας. Ο άνθρωπος που αναπτύσσεται ως
ολότητα, ως σώμα, δηλαδή, ως νους και ως καρδιά, είναι ο άνθρωπος που θα μπορέσει να
σταθεί κριτικά απέναντι στην πραγματικότητα, ν' αντισταθεί στην όποια κρίση και στην
όποια παραβίαση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και των Δικαιωμάτων του Παιδιού.
Τέτοιους ανθρώπους επιδιώκει να βοηθήσει ν' αναπτυχθούν το θέατρο στην εκπαίδευση, για
να κρατηθεί ζωντανή η ελπίδα για το καλύτερο του κόσμου μας. Το Πανελλήνιο Δίκτυο για
το Θέατρο στην Εκπαίδευση ενισχύει αυτή την προσπάθεια έκφρασης, συνάντησης και
διαλόγου με τη διοργάνωση ημερίδων, σεμιναρίων και άλλων εκδηλώσεων σε διάφορες
πόλεις της Ελλάδας. (Πληροφορίες στην ιστοσελίδα www.theatroedu.gr ). Συνάντηση
εκπροσώπων των φορέων του Ευρωπαϊκού Τμήματος του Διεθνούς Οργανισμού για το
Θέατρο στην Εκπαίδευση (IDEA ? Europe) από 18 ευρωπαϊκές χώρες θα φιλοξενηθεί στην
Αθήνα για να αναπτυχθούν πρωτοβουλίες που θα λάβουν υπόψη τους την κρίσιμη διεθνή
κατάσταση και θα ενισχύσουν τη συνεργασία για δραστηριότητες σχετικές με το θέατρο
στην εκπαίδευση. Καθένας μπορεί να στέλνει ευχές, φωτογραφίες, μηνύματα στη
διεύθυνση info@th
eatroedu.gr
.

  

Πηγή: http://www.theatroedu.gr

  

Αντί επιλόγου... ένα ποίημα...

  

Βοήθεια!

  

Θέατρο, βοήθησέ με!

  

Κοιμάμαι, Ξύπνησε με

 2 / 5

http://www.theatroedu.gr/
http://www.franceprofil.gr/
http://www.franceprofil.gr/


Παγκόσμια Ημέρα θεάτρου στην Εκπαίδευση

Συντάχθηκε απο τον/την Αλίκη Αποστολάκη
Σάββατο, 20 Νοέμβριος 2010 16:21

  

Είμαι χαμένη μέσα στο σκοτάδι, οδήγησέ με,

  

τουλάχιστον κοντά σε ένα κερί

  

Είμαι οκνηρή, κάνε με να ντρέπομαι

  

Είμαι κουρασμένη, ανέβασέ με

  

Είμαι αδιάφορη, χτύπησέ με

  

Παραμένω αδιάφορη, τσαλάκωσέ μου την εικόνα

  

Φοβάμαι, δώσε μου κουράγιο.

  

Είμαι αδαής, εκπαίδευσέ με.

  

Είμαι απάνθρωπη, εξανθρώπισέ με.

  

Είμαι φαντασμένη, κάνε με να πεθάνω στα γέλια

  

Είμαι κυνική, αποδόμησέ με
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Είμαι κτήνος, μεταμόρφωσέ με

  

Είμαι μοχθηρή, τιμώρησέ με

  

Είμαι δεσποτική και σκληρή, πολέμησέ με

  

Είμαι σχολαστική, γελοιοποίησέ με

  

Είμαι χυδαία, εξύψωσέ με

  

Είμαι μουγκή, ελευθέρωσέ με

  

Δεν ονειρεύομαι πια, φέρσου μου σαν σε δειλό ή ανόητο

  

Έχω ξεχάσει, ξεκίνησέ μου τη Μνήμη

  

Αισθάνομαι γριά και άχρηστη, κάνε να σκιρτήσει η

  

παιδικότητα

  

Είμαι άχαρη, δώσε μου  τη Μουσική

  

Είμαι θλιμμένη, ψάξε τη Χαρά
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Είμαι κουφή, κάνε στην καταιγίδα να ουρλιάξει η λύπη

  

Είμαι άστατη, όπλισέ με με Φρόνηση

  

Είμαι αδύναμη, άναψε τη Φιλία

  

Είμαι τυφλή, φέρε μου όλα τα Φώτα

  

Είμαι υποταγμένη στην Ασχήμια, κάνε να με κατακτήσει

  

η Ομορφιά

  

Με έχει προσηλυτήσει το Μίσος, κάνε να μου δοθεί όλη η

  

δύναμη της Αγάπης.

  

Αριάν Μνουσκίν (Γαλλία), Σκηνοθέτις

  

Δείτε και την παλαιότερη συμμετοχή μας στον εορτασμό της παγκόσμιας ημέρας που 
διοργανώνει κάθε χρόνο το Πανελλήνιο δίκτυο για το Θέατρο στην εκπαίδευση: To 5ο
Γυμνάσιο συμμετέχει στην Ημέρα Παγκόσμια (28/11/2008) για το Θέατρο στην
Εκπαίδευση.
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